



快过年了，不少人到境外去买年货 检验检疫部门提醒： 鱼翅、燕窝等一般禁止携带入境

□记者 谢昭艳 通讯员 周哲 陈灵 何勤

春节临近，又到年货采购旺季。而随着交通越来越方便和出境游的增多，最近，有不少宁波市民跑到境外去采购年货。

据宁波空港检验检疫部门昨天最新发布的信息显示，在近期的入境检查中，该部门发现旅客随身行李中燕窝、鱼翅等物品有明显增多，而且大多是非法携带入境。仅上月，检验检疫人员就在两个托运行李中查获了总重达28.23公斤的燕窝、鲍鱼、鱼翅。

检验检疫人员告诉记者，春节将至，很多旅客到境外采购燕窝等高档年货，但如果不能提供相应机关出具的允许进出口证明书，一律不得进入我国境内的。



大宗商品

去产能、去库存、去杠杆、降成本 甬商所助力 大宗商品领域“供给侧改革”

本报讯（记者 崔凌琳 通讯员 陈瑾）随着供给侧改革的正式启动，化解产能大战也即将打响，大宗商品交易市场或将成为此轮改革的“主战场”。

“大宗商品电子交易让我们濒临倒闭的经营有了新的转机。”一家成立不满两年的宁波本地阴极铜贸易商负责人张先生日前这样向记者感叹，“阴极铜利润微薄，作为新入行的小型企业，难以打入行业内固有的业务渠道，更无法在采购价格和付款条件上获得任何优惠条件，而下游市场需求低迷更让盈利比登天还难，两面受阻，公司几近倒闭。”而有了宁波大宗商品交易所（下称“甬商所”）的平台后，陈总的企业逆市而上，率先完成了转型。

“在甬商所，我们只需一台电脑甚至一部手机便可完成交易、交收全流程，而且特有的交易机制给了我们与大企业同等的议价权，不仅大幅节省了成本，而且省去了洽谈、签约、交货、验货、提货等人工，更节省了时间，大幅提高了效率。”张先生称。据测算，该企业一年共可减少上百万元的经营成本。而这家企业的转型经历在甬商所不过是一个缩影。

记者了解，作为电子商务交易技术国家工程实验室、国家电子商务试点，甬商所在成立至今四年的时间里，不断在“降成本、提效率”方面创新突破，现已逐步形成了一个“互联网+交易+结算+物流+金融”于一体的上下游供应链生态圈，世茂铜业、浙江特产石化、内蒙古亿利等上百家企已纷纷入驻。当日订货、当天或次日提货的高交割率已成为当前甬商所购销平台的新常态。在刚刚闭幕的中央经济工作会议中，“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”被列为2016年的五大工作任务，而甬商所电子交易平台显然已担纲起供给侧引擎的重责。

据悉，近年来，我国企业生产经营成本提高过快，高成本已成为供给侧最致命的硬伤。大宗商品行业更是如此。就眼下看，大宗商品市场已经十分成熟，行业内大型公司林立，上下游客户关系牢固，但交易成本高、议价地位不对称等成为众多中小企业发展的重大障碍。就此，分析人士指出：“大宗商品交易市场作为新兴金融业态，是一种极为有效的供给端管理工具，而这，将成为‘供给侧改革’的重要抓手。”

燕窝等年货入境捎带量增多

记者了解到，宁波机场现开通有香港、台湾、澳门和日本、新加坡、越南、泰国等地的共11条航线，每周72个班次出境，这给宁波人境外采购年货提供了方便。

昨日，宁波空港检验检疫人员告诉记者，近期，他们在对入境旅客进行携带物检疫查验时，屡次截获燕窝、虫草、鹿茸、鱼胶等动物产品。购买地统计排名第一为香港，第二为泰国。检验检疫人员在和旅客交流中了解到，携带燕窝、虫草等补品入境的乘客，多是特意前往香港等地购买此类产品，

因其品相好且价格低。

这位人士还告诉记者，燕窝、鹿茸等产品的查获率带有明显的季节特点，2015年前三个季度，查获燕窝、鹿茸、鱼胶、鱼翅等产品共27批次，总重52.25千克，其中燕窝14批次，总重18.86千克。而第四季度，查获燕窝、鹿茸、鱼胶等产品28批次，总重量达52千克。其中燕窝，共计13批次，总重17.93千克。显然，第四季度的查获量接近前三季度总和。究其原因，一方面宁波人有秋冬进补的传统习惯，另一方面临近春节，燕窝、鹿茸等是走亲访友的礼品。

不少年货携带入境属非法

记者了解到，由于汇率、关税、货品原产地等多重因素，境外确实有很多商品的价格非常有吸引力。据检验检疫人员介绍，旅客购物地域性比较明显。肉类有日本的神户牛肉，韩国济州岛的各种海鲜及其加工制品，各种港式烧腊；燕窝旅客倾向于在香港和泰国购买，而高丽人参往往是前往韩国的旅客的心头好；新鲜水果则喜欢在泰国、台湾购买，泰国的芒果、榴莲，台湾的释迦、莲雾、百香果等都很受欢迎。

但检验检疫人员同时指出，在我国国境口岸，燕窝、鱼胶、鹿茸、各类海鲜、水果等都是法律明令

禁止携带入境的产品。因此，如果上述产品不能及时提供相应机关出具的允许进出口证明书，是一律不得进入境内的，一旦查获，有关部门将会作截流处理。如果物主七日内由本口岸出境，可以作退运处理。其余一律交给专业公司作销毁处理。

据透露，上月底，有个香港航班落地宁波栎社机场，大批旅客提着包裹在行李出口等候时，宁波检验检疫局机场办的检疫犬乐乐，在行李中仔细探寻后，在两个行李箱里查获了总重量达28.23公斤的燕窝、鲍鱼、鱼翅，价值数十万元。检验检疫人员当场对这批货物予以查扣。

购境外年货不妨通过跨境购

据介绍，根据《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》的规定，共有三大类十六个条目的产品禁止通过携带、邮寄等方式入境。市民喜爱的新鲜水果、腊肉、腊肠、人参、燕窝、鹿茸、鱼胶、海参等年货均在禁止名录之内。原因是这些外来动植物产品未经加工或加工过程没有有效灭活，仍有携带多种病原微生物的

可能，不仅存在食品安全的问题，也可能涉及引发疫情的风险，并可能对生态环境造成巨大损害。执法人员一经查获，一般都将作销毁或退回处理。

那么，市民应如何购买境外年货？检验检疫人员昨天建议，有需要购买进口产品的市民可以通过跨境购、海淘等途径，购买经过质量认证的正规产品，以避免遭受经济上不必要的损失。

宁波银行专栏

客户为保安“点赞”·点滴成就不平凡

“感谢宁波银行聘任、培养出这样出色的保安，再次感谢宋孝波。”近日，宁波大学沈老师向宁波银行总行监察保卫部寄出一封感谢信，表达对宁波银行保安宋师傅为人的敬佩之情，同时高度赞扬宁波银行保安素质高。

2015年12月29日下午，沈老师在宁波银行天水家园社区支行办理业务时，将随身携带的包遗忘在柜台上，里面装有身份证件、存折、信用卡及2500元现金等贵重物品。

宁波银行天水家园社区支行保安宋师傅在巡检时发现客户遗忘了物品，第一时间将包交给支行行长。支行行长收到后，确认是老客户沈老师的，立即让宋师傅将包送还给沈老师。

沈老师发现包丢失后，急得满头大汗。包失而复得，沈老师非常激动，连声谢谢。宋师傅微微一笑，这是他应该做的，而且是每一位宁波银行人应该做的小事。

事后，沈老师手写了一封感谢信，感谢宋师傅常年如一日地认真工作、热情服务，更感谢他拾金不昧的高尚品德，同时也感谢宁波银行对安保团队的重视与培养。

实际上，宁波银行保安拾金不昧的事迹并不鲜见。2015年7月21日中午，宁波银行慈溪胜山支行保安叶松见师傅在整理填单台业务凭证时，发现一只装有4万元人民币的黑色塑料袋，立即将袋子交给运营经理。经过查看录像等方式寻找，最

终找到失主潘先生。

按照职责分工，银行保安要做好防抢、防诈骗、安全护送等相关工作，确保客户安全。据不完全统计，2015年期间，宁波银行宁波地区网点的保安中间涌现出9起拾金不昧事迹，堵截多起电信诈骗，挽回客户经济损失50余万元，并多次获得客户好评。

对于很多人而言，保安可能只是一个平凡的岗位，而宁波银行的保安却在这个貌似平凡的岗位上默默做好每项工作，创造出一个又一个感动，客户也因此更加信赖宁波银行。这与宁波银行注重安保队伍建设分不开。

以宁波银行总行营业部为例，各网点建立了系列奖惩制度，每月进行安保工作质量考评、现场检查与监控录像检查；重视各类安全知识培训、银行业务培训、体能训练，2015年开展大大小小培训50余次；秉承“家文化”管理理念，网点负责人走进58名保安师傅家中，倾听他们的心声，了解他们的困难，重视他们的福利待遇，让他们感受到“支行一家亲”的温暖。正是多方位的措施，让保安师傅可以心无旁骛地成为厅堂安全真正有力的管理者，为网点筑起第一道安全防护墙，并心系每一位客户的资金安全。

宁波银行